	Күні
	24.10.2013

	Тақырып
	  Жазбаша көбейту және бөлу тәсілдері. 

	Мақсаты
	1.Оқушылардың өткен сабақтағы көп таңбалы сандарды бір таңбалы сандарға көбейту, бөлу алгоритімдерін  еске түсіре отырып, бүгінгі сабақпен ұштастыру. 
2. теориялық және практикалық  жүзінде анықтап, қорытындылап  бекіту. 

	Сабақтың түрі
	  Аралас    

	Әдісі
	Түсіндіру, сұрақ-жауап, өздік, есептеу, салыстыру.

	Жоспарланған нәтиже
	Деңгейлік тапсырмаларды орындау барысы.

	Дамытушылық
	оқушылардың ақыл-ой, ойлау, еске түсіру, есте сақтау, қиялын, зейінін, сөздік қорын, сөйлеу дағдысын қалыптастыру.

	Тәрбиелік
	оқушыларды жауапкершілікке, жинақылыққа, уақытты  үнемдеуге, өз ойын еркін айта отырып, өзгелердің ойына сыйластықпен қарауға тәрбиелеу.

	Көрнекілігі
	қосымша тапсырмалар жазылған үлестірмелер .


Сабақтың барысы.
	Сабақ бөлім
дері
	әдіс, тәсілі
	уа
қы

ты
	тапсырмалар
	Жұмыстың орындалуы

	Ұйым

дастыру кезеңі
	Мұға
лім
нің, оқу
шы
лар
дың сөзі
	2м
	Қайырлы күн көк аспан!
Қайырлы күн жер ана!
Қайырлы күн қонақтар!
Қайырлы күн достарым!
Біз ерекше баламыз,

Айтқан тілдәі аламыз.

Достарымды көргенде,

Қуана қарсы аламыз.

-сабаққа дайындықты тек-серу;
-кезекші сыныпты түген-дейді;

-дәптерге күнді жазу;
	Келген қонақтар-ды қарсы алып, топтарға бөлініп отырады.
Кезекші сыныптағы оқушыларды түгендейді;

Кезекші дәптерлерді жинап алып, таратып береді-

	2.Өткенді бекіту
	Тексе
ру
	3м
	ӨЖ
«Санның кубы, төрт таңбалы санды бір таңбалы санға көбейту, бөлу алгоритімдері»
	Қос-қостан бір-бірін тексеріп бірін –бірі бағалайды.

	
	Дәп
тер
мен жұ
мыс
	2м
	Әдемі жазу жұмысы:
3246

8794

1510

5892
	Оқушылар көркемдеп жазу

	3. Жаңа тықырыпқа бейімдеу
	Тақтада жұ

мыс

	7м
	                  № 1
112 342•2= (224 684)

 415 600• 3=(1 246 800)

769 640 ׃ 40=(192 41)                                                                 

	415 600• 3=(1 246 800)

769 640 ׃ 40=(192 41) мына есептерді  алдыңғы шығарған есептермен оқу-шылар салыстырады.Бұл екі  есеп  бұрынғыдан күрделі, себебі көбейту үрдісінде екі таңбалы сан шығады да , оның бірлігін жазып, ондығын  еске сақтап, алдыңғы санға қосуымыз керек. Бөлуде де бөлінетін нақты сан болмаса , оған  жуық сан іздеуіміз керек.                                                                


	4. Сабақтың мақсаты шығады.
	Топ
пен жұ
мыс
	7м
	                      №2

 25 314 • 2=(50 628)     

 97 833׃3=(32 611)

                                                     11833•3=(35 499)        

 252 608׃2=(126 304 )

                                                     129 332•3=(387 996)    

91 836׃3=(30 612)


	1-деңгейлік
ІІ-деңгейлік

ІІІ-деңгейлік 

үш топта үш деңгейлік тапсырманы орындайтын балалар бөлініп  отыр, әр топ өз есептерін шығарып.бағалау парағына +,- белгісін қояды

	5.Жаңа сабақты пысықтау
	Кітаппен жұ
мыс
	6м
	                      №3

№6.Зауыт неше литр шырын өндіргенін есепте.

     Ш:    9 000ы ∙ 5л = 45 000л

Ж: зауыт 45 000л, шырын өндірген.

 Шырынды құю үшін зауытқа неше ыдыс керек екенін тап.

     Ш:  36 000л : 2 л = 18 000 ыдыс              

Ж: 2 л ыдыстан 18 000 ыдыс керек,

    Ш: 720 000 л : 3 л = 240 000ыдыс                    

Ж: 3 л ыдыстан 24 000 ыдыс керек
	Есептеуді қалай орындағанын түсіндіру керек.

Бұл да деңгейлік тапсырма

	6.Жаңа сабақты бекіту
	Кітаппен жұ

мыс
	6м
	                          №4

№ 4. Қай тәсіл тиімдірек?  

1 тәсіл:    (48 + 26) : 2 = 37 (жұп)

2-тәсіл:    48 : 2 + 26 : 2 = 37 (жұп)
	  (48 + 26) : 2 = 37 (жұп)  -
 тиімді тәсіл

	7.Ауыз

ша есептер 
	Үлес

тірме

лер

мен жұм
	3м
	                           №5

98 : 49 ∙ 50 – 78      

 13∙ 7 – 47 + 13           

 29 ∙3 – 49 + 21 + 19 ∙ 4 – 76 

	Амалдардың орындалу ретін анықтап, дәлелдеу керек.
Бұл да деңгейлік тапсырма

	8.Логикалық тапсыр малар
	Зейі

нділік ой

ыны
	5м
	                        №6  

5 * 5 * 5 = 30     6 * 6 * 6 = 30     

 3 * 3 * 3 * 3 = 30 теңдік тура шығатындай, арифметикалық амал таңбаларын қой

8м³, 27м³, 64м³,125м³.
	  5 ∙ 5 + 5 = 30         6 ∙ 6 – 6 = 30            

   3 ∙ 3 ∙ 3 + 3 = 30

2м, 3м, 4м,5м

	9Рефлексия. Бағалау
	Жал

пы қор

тындылау
	2м
	-Көбейту алгоритімінде екі таңбалы болып шыққан санның  бірлігін жазып, ондығын  еске сақтап, алдыңғы санға қосуымыз керек.

 Бөлуде де бөлінетін нақты сан болмаса , оған  жуық сан іздеуіміз керек. 

-Біз бүгінгі сабаққа алған мақсатымызға жеттік пе?

-Онда барлығымыз сабақтан алған білімімізді бағалайық.                                                               
	Алған жұлдызшаларымен 
бағаларын анықтайды

	10.Үйге тапсыр
ма
	
	2м
	№ 5.  58 - бет.  

	Шамаларды есептеу


                                       ӨЖ жұмысын бағалау парағы
	Оқушының аты-жөні
	бағалау

	Амантай Алдияр
	

	Бахатхан Бақдаулет
	

	Дауан Бахберген
	

	Жакубаева Ельнара
	

	Казенова Дильназ
	

	Калинуров Даниал
	

	Рахметолла Расул
	

	Рымбек Абзал
	

	Уралов Райымбек
	


Бағалау парағы

	№
	Оқушының аты –жөні
	№1
	№2
	№3
	№4
	№5
	№6
	қортынды

	1
	Амантай 

Алдияр
	
	
	
	
	
	
	

	2
	Бахатхан 

Бақдаулет
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Дауан 

Бахберген
	
	
	
	
	
	
	

	4
	Жакубаева 

Ельнара
	
	
	
	
	
	
	

	5
	Казенова

 Дильназ
	
	
	
	
	
	
	

	6
	Калинуров

 Даниал
	
	
	
	
	
	
	

	7
	Рахметолла 

Расул
	
	
	
	
	
	
	

	8
	Рымбек 

Абзал
	
	
	
	
	
	
	

	9
	Уралов 

Райымбек
	
	
	
	
	
	
	








